

(Слайд 1) О работе образовательных организаций Тетюшского муниципального района РТ по патриотическому воспитанию детей в 2020 году и задачах на 2021 год. Юнармейское движение.

(Слайды 1,2) Формирование у подрастающего поколения высоких нравственных качеств, среди которых особое значение имеет патриотизм, ответственность за судьбу Отечества - это одно из приоритетных направлений системы образования Тетюшского муниципального района. Гражданско-патриотическое воспитание школьников проводится в соответствии с государственной программой "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 - 2020 годы", "Стратегией развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года", «Стратегией развития воспитания обучающихся в Республике Татарстан на 2015 - 2025 годы», Планом работы МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета ТМР РТ» в соответствии с планом работы Министерства образования и науки РТ.

В 2020 году работа образовательных организаций по гражданско – патриотическому воспитанию школьников и воспитанников ДОУ проводилась в рамках празднования 75- летия Великой Победы и 100- летия образования ТАССР.

(Слайд 3) Цели гражданско – патриотического воспитания и задачи отражены на слайде:

- создание условий для формирования личности гражданина и патриота России с присущими ему ценностями, взглядами, ориентациями.
- формирование гражданской и правовой направленности развития личности.
- воспитание у подрастающего поколения активной жизненной позиции.

В целях реализации вышеназванных документов всеми образовательными учреждениями разработаны планы работы и программы по

гражданско- патриотическому воспитанию детей и школьников на учебный год.

(Слайд 4) Патриотические чувства закладываются в процессе жизни человека, находящегося в рамках конкретной социокультурной среды. Ребенок с момента рождения инстинктивно, естественно и незаметно привыкает к окружающей его среде, природе и культуре своей страны, к быту своего народа. Поэтому базой для формирования патриотизма являются глубинные чувства любви и привязанности к своему народу, своей земле, воспринимаемым в качестве естественной и привычной среды обитания. Это патриотическое воспитание в широком смысле слова.

Дошкольный возраст как период становления личности имеет свои потенциальные возможности для формирования высших нравственных чувств, к которым относится и чувство патриотизма. В дошкольных образовательных учреждениях реализуются задачи патриотического воспитания подрастающего поколения.

Патриотизм, любовь к Родине, чувство национальной гордости не возникают сами по себе, они формируются постепенно с самого раннего детства. Понимание Родины у дошкольников связано с конкретными представлениями о том, что близко и дорого – с любовью к родителям, своим близким, своему дому, к ближайшему окружению - родным местам. Постепенно ребенок знакомится с детским садом, своей улицей, городом, а затем и со страной, ее столицей, культурой и традициями своего народа.

В год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, 100-летия ТАССР в дошкольных учреждениях района проводилась большая работа, направленная на нравственно-патриотическое воспитание дошкольников.

Традиционно в детских садах проводятся мероприятия ко Дню защитника Отечества, Дню Победы, Дню родного языка, Дню России и Дню Республики, Дню государственного флага, Дню народного единства.

(Слайд 5)Используются традиционные формы работы – беседы, выставки рисунков, поделок, иллюстраций картин художников, подготовка

концертов, тематические недели, экскурсии в музей истории Тетюшского края и родного села, к монументам и памятникам, посвящённым подвигу советского солдата в годы Отечественной войны, участие в конкурсах **патриотической направленности на уровне района и республики.**

(Слайд 6) Практически в каждом детском саду есть свой мини-музей или музейный уголок, в котором представлены экспонаты, отражающие жизнь наших предков, а также оформляются тематические уголки к значимым событиям нашей республики и страны в целом. Акцент на знание истории своего народа, его культуры поможет в дальнейшем с уважением и интересом относиться к культурным традициям других народов.

Воспитанники и педагоги детских садов, наряду со всеми жителями района, ежегодно в преддверии 9 мая участвуют в акциях «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», в 2020 году активно участвовали в акциях «Сад памяти» и «Голубь мира».

Педагоги совместно с детьми и родителями оформляют стенгазеты «9 мая», «Афганистан», «Мой папа и дедушка – солдат» и т.д.

Работа по нравственно-патриотическому воспитанию в детских садах не носит эпизодический характер от праздника к празднику, она осуществляется постоянно, вплетаясь во все сферы деятельности ребёнка-дошкольника. Для активизации познавательных интересов воспитанников педагоги, наряду с традиционными, также ищут новые, нестандартные формы работы – проектную деятельность, дистанционные ИКТ-технологии, организуют виртуальные экскурсии и т.д.

В течение 2019-2020 учебного года детским садом «Берёзка» с целью формирования нравственно-патриотических качеств через сохранение исторической памяти и преемственность поколений был реализован комплексный проект соответствующей направленности «Живая связь поколений», который включал в себя три блока:

- «Профессии моего города»;

- «Мои истоки: история моей семьи»;
- «Герой войны в моей семье».

(Слайд 7) В декабре 2020 года воспитанница детского сада «Сказка» Минневалиева Дина (руководитель Минневалиева Л. И.) стала лауреатом II степени в номинации «Вокал-соло» («Народная песня») и «Вокал-соло» («Патриотическая песня») VI Открытого республиканского фестиваля-конкурса детских, юношеских, молодежных творческих коллективов и исполнителей «Великая Победа-2020».

В детском саду «Сказка» реализуется проект «Посткроссинг» - воспитанники детского сада обмениваются письмами, открытками с дошколятами из других населённых пунктов нашей страны. Так в рамках данного проекта ребята писали письма своим сверстникам в разные города России, чтобы узнать информацию о жизни этих городов в период Великой Отечественной войны, а также рассказали о Героях Тетюшского района.

(Слайд 8) Современные условия жизни диктуют и новые правила. Даже во время самоизоляции работа не прекращалась - педагоги освоили новые ИКТ-технологии, была организована работа с воспитанниками и их родителями посредством групп детских садов в социальных сетях, мессенджере WhatsApp. Все дошкольные учреждения в преддверии Дня Победы в дистанционном режиме провели различные мероприятия – вернисажи рисунков, видеоролики о своих прадедушках и прабабушках – участниках войны и тружениках тыла, вместе с педагогами и родителями читали стихи и пели песни о Победе.

В детском саду «Сказка» также в дистанционной форме прошел фестиваль военно-патриотической песни «Наследники Победы» и совместный утренник детей, родителей и педагогов, посвященный Дню Великой Победы.

Дошколята вместе со всей страной приняли участие в акциях «Окна Победы» и «Георгиевская ленточка». Большая часть этих мероприятий также освещалась на странице Отдела образования в Инстаграме. Эмоции педагогов, родителей и, конечно же, детей посредством интернета передавались всем подписчикам страницы и чувство гордости за свой народ, своих предков и свою страну переполняли их сердца!

С целью развития профессионального потенциала педагогов дошкольных учреждений Отделом образования совместно с детскими садами «Берёзка» и «Колосок» города Тетюши были организованы зональные дистанционные конкурсы для педагогических работников и воспитанников дошкольных учреждений «Живая связь поколений» и «Мы память бережно храним». В конкурсах приняли участие педагоги и их воспитанники всех соседних районов.

В год 100-летия образования ТАССР педагоги разработали и реализуют проекты по приобщению дошкольников к традициям и обычаям родных народов (татарского, мордовского), к культурно - историческому наследию родного края

Какие бы трудности не вставали на нашем пути, задача педагога - воспитать достойного человека, гражданина Российской Федерации, любящего и гордящегося своей Родиной, страной, городом, в котором он живет.

(Слайд 9) Патриотическое воспитание школьников — это систематическая и целенаправленная деятельность по формированию у учащихся высокого патриотического сознания, чувства верности своему

Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины.

Патриотическое воспитание направлено на формирование и развитие личности, обладающей качествами гражданина – патриота Родины и способной успешно выполнять гражданские обязанности в мирное и военное время.

(Слайд 10) Система гражданско-патриотической работы в школе включает в себя комплекс мероприятий по формированию патриотических чувств и сознания учащихся.

Система патриотической работы в школе		
Патриотическая и психологическая подготовка	Военно - техническая подготовка	
На уроках гуманитарного цикла	На уроках технологии	На уроках ОБЖ и физкультуры
Во внеурочное время	Во внеурочное время	Спортивные секции
Уроки мужества	Кружки по предметам	Соревнования по военно – прикладным видам спорта
Конкурсы сочинений, рисунков, плакатов, патриотической песни	Технические кружки и спортивные секции	Военно – полевые сборы
Обсуждение кинофильмов, книг	Занятия в ДОСААФ	Военно- спортивные вечера и праздники
	Военно – патриотические кружки и	

	объединения (Зарничник, патриот)	
--	-------------------------------------	--

(Слайд 11) Патриотическое воспитание в учебной деятельности осуществляется на уроках гуманитарного цикла: истории, литературы, родного языка. Большое воспитательное значение имеют уроки ИЗО и музыки. Внеклассные мероприятия в рамках предметных недель тоже посвящаются темам патриотизма.

Большое значение имеют предметы гуманитарного цикла. Овладение историческими знаниями неразрывно связано с дальнейшим развитием и укреплением патриотических чувств. На уроках литературы на примерах положительных героев художественных произведений формируются нравственные идеалы молодежи, устанавливается живая связь прошлого с современностью, воспитывается чувство гордости за нашу Родину и народ.

(Слайд 12) Составной частью патриотического воспитания является военно-патриотическое воспитание молодежи в соответствии с Федеральным законом “О воинской обязанности и военной службе”. Оно направлено на формирование готовности к военной службе как особому виду государственной службы. Система начальных военных знаний, включающая в себя и сведения о военной службе -составляющая часть курса ОБЖ, в который включено военно-патриотическое воспитание. Основы безопасности жизнедеятельности и основы военной службы, положительно помогают решать задачи, как личной, так и общественной безопасности человека. Ежегодно , в конце мая , юноши 10 классов принимают участие в 5-и дневных военно- полевых сборах, максимально приближенных к армейской службе. Ежегодно сборы проходят на базе МБОУ «Урюмская СОШ».

Во исполнение Федерального закона от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», Закона Российской Федерации от 29 декабря 2012г. № 273- ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановления Правительства Российской Федерации от 31 декабря 1999 г. №

1441 «Об утверждении Положения о подготовке граждан Российской Федерации к военной службе», постановления Исполнительного комитета Тетюшского муниципального района РТ №259 от 25.05.2020 «О проведении пятидневных учебных сборов с гражданами, проходящими подготовку по основам военной службы, в дистанционной форме» с 26 мая по 30 мая 2020 года в общеобразовательных организациях Тетюшского муниципального района РТ прошли учебные сборы с учащимися 10-х классов.

В связи с переходом образовательных организаций на дистанционную форму обучения, в целях профилактики распространения коронавирусной инфекции было организовано теоретическое изучение материалов учебных сборов с последующим принятием зачетов с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. По окончании учебных сборов с помощью электронных образовательных ресурсов были приняты зачеты.

Регулярно с преподавателями ОБЖ проводятся учебно-методические занятия, семинары, на которых обсуждаются вопросы военно-патриотического воспитания. Один раз в два года проводится конкурс по выявлению лучшего учителя по курсу ОБЖ «Учитель года по курсу ОБЖ». В 2020 году победителем муниципального этапа стал Фатхуллин Таслим Гибадуллович, учитель ОБЖ МБОУ «Алабердинская СОШ», который защищал честь на района на зональном этапе.

(Слайд 13) Важно, что военно-патриотическое воспитание школьников происходит не только в учебном процессе, но и продолжается в разнообразных формах внеклассной работы, это позволяет направить инициативу учеников, увязать полученные ими теоретические знания с практикой. Работа по военно-патриотическому воспитанию в школе идет по двум направлениям:

1. Воспитание на боевых традициях народа и Вооруженных Сил. Данное направление включает в себя проведение экскурсий, встреч с ветеранами Великой Отечественной войны, тружениками тыла, проведение конкурсов военно-патриотической песни, а также других праздничных мероприятий

посвященных великим датам. На Уроках Мужества ребята со слезами на глазах слушают тех, кто не понаслышке знает о войне, кто испытал и страшную боль от утраты близких, кто страдал от ран, холода, кто видел врага в лицо, кто стал свидетелем страшных зверств фашизма. Исполнение песен военных лет – особая форма в воспитании патриотизма, оно помогает обучающимся прочувствовать то, что трудно объяснить словами.

Важное место в патриотическом воспитании занимает пропаганда российской символики. Изучению Гимна, истории российского Герба, Флага, посвящена целая серия классных часов.

(Слайд 14) Из большого количества средств и форм военно-патриотической работы используются:

1. Организация бесед, докладов о войне и мире, боевых традициях и воинском долге, военных профессиях на уроках русского языка, литературы, иностранного языка.
2. Воспитание учащихся на примерах жизни и подвигов земляков.
3. Проведение интересных встреч ребят с ветеранами войны и тружениками тыла, детьми войны.
4. Постоянная забота учащихся о ветеранах войны и труда, оказание им посильной помощи, а также вручение поздравлений, сувениров, сделанных своими руками; выступления участников школьной самодеятельности перед ветеранами.
6. Проведение конкурсов на лучшее сочинение, рассказ, рисунок, фотографию на военно-патриотические темы: «Никто не забыт, ничто не забыто», «Этих дней не смолкнет слава», «Есть много стран на свете, но Родина – одна», «Место подвигу есть всегда».

Мероприятия, проводимые в школе, воспитывают в учащихся чувство милосердия, доброты, ответственности. Формируют общечеловеческие нормы нравственности, являющиеся важнейшим этапом становления гражданственности. Патриотические мероприятия помогают пережить и осмыслить трудные моменты истории.

(Слайд 15) Работа по воспитанию патриотизма и гражданственности ведется планомерно в течение всего учебного года:

В сентябре проводятся мероприятия, посвященные Дню знаний, Дню солидарности в борьбе с терроризмом, Международному дню мира. В октябре учащиеся чествуют учителей, встречаются с ветеранами педагогического труда, принимают участие в мероприятиях, посвященных Дню пожилого человека: устраивают концерты, встречи, изготавливают подарки пожилым людям, оказывают тимуровскую помощь. Старшеклассники принимают участие в районном мероприятии «торжественные проводы в ряды вооруженных сил РФ «День призывника». В преддверии Дня народного единства и Дня конституции РФ проводятся классные часы, общешкольные линейки, проводятся конкурсы чтецов и т.п. В декабре проводятся мероприятия, приуроченные Дню неизвестного солдата, Дню героев Отечества, Дню конституции РФ.

(Слайд 16) Традиционно в феврале проводится месячник по патриотической и спортивной работе, приуроченный ко Дню Защитника Отечества. В рамках месячника проводятся мероприятия различных форм:

1. Смотры строя и песни
2. Малые «зарнички»
3. Уроки мужества
4. Соревнования по военно – прикладным видам творчества
5. Конкурс боевых листов
6. Встречи с ветеранами Вов и локальных войн
7. Просмотр фильмов патриотической направленности и др.

Во всех ОУ проводятся мероприятия, приуроченные Дням воинской Славы, великим битвам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Ведущую роль в патриотическом воспитании учащихся играют школьные Музеи, где учащиеся совместно с руководителем музея:

1. Собирают материал о подвигах земляков – участников военных событий.
2. Охраняют памятники истории родного села, города.
3. Проводят культурно-массовую работу среди учащихся и жителей .

В ходе поисковой работы членами музея собирается материал о ветеранах Великой Отечественной войны, об учителях и выпускниках школы – участниках локальных войн.

Члены Музея постоянно поддерживают связь с ветеранами войны и труда, тружениками тыла заполняют учетные карточки на каждого ветерана, оформляют альбомы о них, проводят экскурсии по экспозициям.

С января по март 2020 года 5 школьных музеев общеобразовательных организаций Тетюшского муниципального района Республики Татарстан приняли участие в республиканском конкурсе в рамках проекта ПФО «Герои Отечества» в номинации «Лучший музей (музейная экспозиция), посвященный увековечению памяти защитников Отечества», «Историческая память». В рамках реализации Долгосрочной комплексной программы развития школьных музеев «Школьный музей Победы» МБОУ «Киртелинская СОШ», МБОУ «Кильдюшевская СОШ», МБОУ «Тоншерминская СОШ» прошли процедуру добровольной сертификации (на безвозмездной основе) и получили статус партнера Музея Победы ФГБУК «Центральный музей Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов».

В рамках мероприятий, посвященных 100-летию образования ТАССР проведены мероприятия различных форм: классные часы, тематические вечера : «Татарстан вчера и сегодня», «Они рождены в ТАССР», «Моя школа в период ТАССР», «Педагоги, прославившие школу в период ТАССР» и т.п. В школьных библиотеках весь период работали выставки «С юбилеем, любимый Татарстан!», «Люблю тебя, мой край родной!», «Выдающиеся деятели ТАССР». В школьных музеях оформлены экспозиции, посвященные 100 летию ТАССР. В течение всего периода проведены конкурсы рисунков, видеороликов, сочинений по теме юбилея республики. Муниципальный этап фестивалей «Без бергэ» и «Созвездие» также были посвящены юбилейной дате. В данных мероприятиях все школьники приняли самое активное участие.

В рамках подготовки к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне в каждом ОУ разработаны и утверждены были планы работы. В течение учебного года в данном направлении проводились общешкольные тематические линейки, уроки мужества в дни знаменательных дат, творческие конкурсы, выставки работ учащихся, проводилась исследовательская и поисковая работа, были организованы патриотические акции (Бессмертный полк – он - лайн, «Свеча памяти», «Окна Победы», Георгиевская ленточка – он - лайн, Ветеран живет рядом, Поздравь ветерана, «Сад памяти», «У войны неженское лицо» и др.

Ежегодно Аппаратом Президента РТ проводятся конкурсы антикоррупционной направленности по самым различным номинациям: рисунок, плакат, видеоролик, эссе и т.п. Победителям и призерам вручаются ценные подарки. К сожалению, школы очень неактивны и представляются плагиатные работы. Призерами в 2020 году стали учащиеся МБОУ «Киртелинская СОШ», МБОУ «Тоншерминская СОШ» и ТСОШ 1.

(Слайд 18) РАЗВИТИЕ ДВИЖЕНИЕ «ЮНАРМИЯ» В ТЕТЮШСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН.

Важнейшей составной частью воспитательного процесса является формирование патриотизма, которое имеет огромное значение в социально-гражданском и духовном развитии личности учащихся. Развивается Всероссийское военно-патриотическое детско-юношеское движение «ЮНАРМИЯ», целью которого является повышение в обществе авторитета и престижа военной службы, сохранение и приумножение патриотических традиций, формирование у детей и молодежи готовности и практической способности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Отечества. В Тетюшском муниципальном районе создан Штаб военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ», который

осуществляет организационное, методическое сопровождение развития юнармейского движения. Муниципальный штаб

(Слайд 19, 20) В районе функционирует 16 отрядов молодежного военно-патриотического движения «Юнармия» общей численностью 516 человек. Юнармейцы Тетюшского района принимают активное участие в патриотических акциях и проектах. Регулярно посещают ветеранов Великой Отечественной войны, оказывают им добровольческую помощь. Проводят беседы о Днях воинской славы, участвуют в митингах, в акции «Обелиск», «Чистый памятник». Также Юнармейцы района участвуют в акциях и мероприятиях районного и республиканского уровней.

В феврале 2020 года «Юнармейцы» приняли участие в акции «Дорога Памяти», во Всероссийском флешмобе «Юнармейцы читают стихи», приуроченном к 75-ти летию Победы в Великой Отечественной войне. Также в феврале 2020 года состоялся финальный этап военно-спортивной игры «Победа», Республиканский этап Всероссийской детско-юношеской игры «Орленок». Команда Тетюшского муниципального района приняла участие. Юнармеец Смирнов Дмитрий был награжден грамотой. Команда заняла 7 место.

В марте 2020 года «Юнармейцы» ТСОШ№2 приняли участие в Республиканском мероприятии «Солдатский медальон». В апреле 2020 года была проведена онлайн - акция «Георгиевская ленточка». В мае 2020 была проведена онлайн - акция «Бессмертный полк».

(Слайд 21) Министерством образования и науки РТ в мае 2020 года проведен конкурс на лучший муниципальный штаб «Юнармия» в Республике Татарстан. По итогам конкурса штаб Тетюшского муниципального района занял 9 место из 43 и был награжден Комплектом учебно- тренировочного комплекса огневой подготовки.

С целью постоянного ухода, контроля и наведения порядка на воинских захоронениях, а также перед и в ходе празднования государственных

и военных праздников, памятных дат и дней воинской славы, за 3 юнармейскими отрядами закреплены воинские захоронения.

В рамках реализации подпрограммы «Патриотическое воспитание молодежи на 2019-2025 годы», государственной программы «Развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Республике Татарстан на 2019-2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 24.06.2017 № 424 «О внесении изменений в государственную программу «Развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Республике Татарстан на 2019 – 2025 годы», с 21 октября по 13 ноября 2020 года проводился муниципальный этап Всероссийского конкурса среди юнармейских отрядов на лучшее знание государственной символики России и Татарстана. Исследовательские работы, занявшие 1 места в конкурсе, были представлены на Республиканский этап конкурса.

В рамках реализации «Стратегии развития воспитания обучающихся в Республике Татарстан на 2015-2025 годы», с целью приобщения юнармейцев к историческому наследию Отечества, совершенствования работы по патриотическому воспитанию, гражданскому становлению подростков и молодежи с 20 по 30 октября 2020 года проводился муниципальный этап Республиканского конкурса видеороликов «Туган як» – «Родной край», посвященный 75-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

В ноябре 2020 года юнармейцы Тетюшского муниципального района РТ приняли участие в творческом конкурсе «Славим Отечество и Героев», приуроченном ко Дню Героев Отечества.

В период с 14 по 21 декабря 2020 года ГБУ ДО «Республиканский центр внешкольной работы» проводилась оценка конкурсных работ финального этапа Республиканского смотра – конкурса музеев боевой славы ОУ РТ «Юнармейцы – хранители воинской славы». Всего было предоставлено

24 работы из 21 муниципального образования и городов Набережные Челны, Казани (Кировского и Московского района) Республики Татарстан. Согласно оценкам жюри МБОУ «Тетюшская средняя общеобразовательная школа № 1 имени Героя Советского Союза Ханжина Павла Семеновича» признана победителем конкурса.

21 декабря 2020 года состоялся республиканский этап Республиканской военно-исторической олимпиады среди юнармейцев на знание военной истории России. По результатам обучающийся МБОУ «Тетюшская средняя общеобразовательная школа №2» Лубганс Данил признан лауреатом олимпиады.

(слайд 23,24) Юнармейцы Тетюшского района принимают активное участие в патриотических акциях и проектах. Регулярно посещают ветеранов и тружеников тыла, ветеранов педагогического труда, оказывают им добровольческую помощь. Проводят беседы о Днях воинской славы, участвуют в митингах, в акции «Обелиск», «Чистый памятник». Также Юнармейцы района ведут регулярную поисковую работу, участвуют в акциях и мероприятиях районного и республиканского уровней.

На сегодняшний день 12 юнармейцев Тетюшского муниципального района награждены знаком «Юнармейской доблести 3 степени».

(Слайд 25) Задачи на 2021 год

- проведение мероприятий в рамках года Родных языков и народного единства, объявленного в Республике Татарстан.
- обновление содержания патриотического воспитания, совершенствование его форм и методов;
- развитие и совершенствование системы повышения профессионального уровня управления процессом патриотического воспитания;
- повышение уровня работы со средствами массовой информации и печати по вопросам патриотического воспитания детей и обучающейся молодежи;
- усиление роли семьи в патриотическом воспитании детей;

- формирование у школьников патриотических ценностей, взглядов и убеждений, уважения к культурному и историческому прошлому России, к традициям народов;
- формирование у учащихся активной жизненной позиции, профессионально значимых качеств, умений и готовности к их активному проявлению в различных сферах жизни общества;
- формирование у школьников потребности в здоровом образе жизни и повышение престижа государственной службы;
- совершенствование нормативной правовой базы в области патриотического воспитания;
- развитие и совершенствование материально-технической базы патриотического воспитания в образовательных учреждениях районов.

(Слайд 25 слова В.В. Путина)

Процесс военно-патриотического воспитания непрерывен и сложен, как непрерывна и сложна сама жизнь. Его нельзя ослаблять ни на один день. Необходимо постоянно помнить, что патриотами не рождаются - ими становятся. Конечная цель военно-патриотического воспитания предполагает развитие потребности добросовестно трудиться на благо Родины и готовность с достоинством и честью защищать свое Отечество.

(Слайд 26) Спасибо за внимание!